

160个招生名额,3000多人排队抢

138名家长排了通宵,南京玄外附小首次招生,把民办小学火爆推上新高度

凌晨两点就有人排队的初中牛校南京玄武外国语学校,被刷新了!前天晚上7点就有家长自带板凳,表示“板凳”玄武外校早晨开门,不过,这一回家长是为了等今年刚开办的民办玄武外国语学校附属小学的报名机会。据玄武保安大叔的可靠“情报”,有138位家长排了通宵。一天下来,共有3000多人报名,对应160人的招生名额,最终可能是20挑1争取这所小学的入学机会。

而现代快报记者也发现,南京不仅往年的老牌民小招生火,今年新开的一些出自“名门”的民小,也被家长紧紧盯住。从买学区房或找门路择校,到现在竞争民办小学,不少家长已调整了择校路径。

现代快报记者 俞月花 黄艳



报名完成后,家长就能领到这张登记证



玄武体育馆内,老师和家长面对面审核材料 现代快报记者 赵杰 摄

火爆现场

有多火?

家长通宵排队,老师5点多到岗

玄武附小的校园正在进行改造,临时借用了玄外来招生报名。预料到报名会火,记者早上7:05就到了玄外。没想到,保安大叔还说记者来晚了。原来,通宵排队的家长就有138人。很多都是爷爷奶奶或者外公外婆,也有爸爸妈妈来的,都带着板凳,有的还带着毛毯和大衣。

招生的公告上说8:30才开始报名,可听说有这么多人连夜来排队,负责报名的老师也赶紧来了,5点多,老师们就陆续到岗了,学校提前把家长请进了校园。

记者在报名现场看到,家长分在两个地方等候。“先来的一批大约500名家长,我们先安排他们进体育馆,我们在那里设置了小板凳,还有开水供应。第二批大约600人就暂时先安排在学校食堂。等第一批逐渐少了,再慢慢让第二批家长进体育馆。”工作人员说。

3000多人报名,预计20挑1

现场,还有不少爷爷奶奶模样的人在体育馆外的窗户边不断往里张望。不少人告诉记者,他们是负责接力的。“为一个孩子,举全家之力啊!我夜里负责来排队,早晨孩子妈妈再来接班,把材料送进去。孩子爸爸带着小孩去辅导班学习了。爷爷去青岛了,不然肯定也要来。”一位大妈说。

“我们是6点从迈皋桥过来的,给女儿报名试试看。”在食堂等待,被安排在第二批进场登记的一名爸爸说,他到玄外时还不到7点,可是已经排在1000名开外。“以为7点前到算早的,没想到这么火。”

玄武体育馆,和等待材料审核的家长面对面坐着的是十多位老师。真正报名时间并不长。一位家长将一个装满所需材料的文件袋放到老师面前。记者用手机开

始计时:家长从文件袋里一一拿出孩子的出生证明、家庭户口本、彩色照片、一张事先填好的登记表,以及疫苗接种的本子。“把户口本翻到孩子那页,把户口本、出生证明和接种卡的复印件准备好。”在老师的提醒下,家长一一照做。很快就审核完毕,家长从老师手里领到一张蓝色的登记证,这就算报名登记结束了。记者看了下,全程不过1分23秒。蓝色的登记证上,有孩子的编号、姓名、彩色照片,还盖着章。

到16:15报名结束,总共3000多人报名。招生160人,这样算来,差不多是20取1。

为啥火?

名校+40%直升玄外

“因为我感觉教育资源悬殊大。”说起为什么连夜报名,一位殷女士说,她是连夜给自己的外孙女排队报名。“你看我们身边一些邻居家的小孩,在一个普通小学上一年级,每天下午两三点钟就放学了。老师把作业发到家长QQ上,然后让家长回来辅导。我觉得这样太累了。孩子应该在学校得到系统的学习。”殷女士说,“我们也看中将来40%的学生直升玄外,那样的话,现在是苦一点,但小升初就不烦了。”

还有一位爷爷表示,“家门口的小学,只要走路5分钟就到,但是还是想让孩子来闯闯玄外附小。高起点,总归是好的。”

也有精明的家长表示,这所学校的校长是南师附小原校长,是数学特级教师,学校数学肯定厉害,加上又是玄外附小,英语更会是招牌。“能上这所学校比买名校学区房划算,更何况还有这么多直升玄外的机会,我就是租房住在学校旁边也划算。”

一位妈妈告诉现代快报记者,她家的学区其实也很不错,不过,她想先给孩子报热门民办小学看看。“现在是玄外附小,下面还有,有机会就报。”有相同想法的家长不少,“多报几个学校,概率稍微要大点。”

“高考在线”系列介绍之(17) 家有考生系列

广告

高考倒计时必须知道的事 高三模拟考试成绩不稳定如何应对

很多家长发现,孩子高考前成绩会不太稳定,考的分数忽上忽下。对于中国目前“一考定输赢”的教育现状,家长“压力山大”:会不会高考那天偏偏是“低谷”呢?其实,高三这一年,学生要参加多次考试,因为很多因素的影响,很少有学生成绩真正能处于“稳定”的状态。那么考生成绩不稳定会影响高考临场发挥吗?哪些因素导致考生成绩不稳定呢?面对这样的现象,考生和家长应该怎样做?针对这些问题,高考研究专家给出了解答。

一、考生成绩不稳定会影响高考临场发挥吗?

考生成绩不稳定,家长就会非常紧张。其实我们冷静分析一下,所谓的不稳定主要表现在分数或者排名上。

分数不稳定有部分是试卷的难易程度决定的,难的卷子分数普遍低,容易的卷子分数相对会高一些。所以不管卷子难易,考生面对的试卷都是一样的,家长不必过于焦虑。

如果是排名不稳定,特别是某次考试排名大幅度下滑,家长需要做的是分析考生名次下滑的原因,切不能把孩子的成绩看成自己心情的“晴雨表”。如果给予考生过大压力,考生更容易陷入“学习—紧张—考试—失落—学习—紧张—考试—失落”的循环。情绪之下,眉毛胡子一把抓,盲目复习,反而效率更低,最终导致高考也发挥“不稳定”。

二、有哪些因素能导致考生成绩不稳定?

专家表示考试分数波动不一定是孩子学习不努力,很有可能是复习方法不当或考试状态不佳,主要包括以下三方面:

1. 考生很难让自己保持在较好的应试状态。特别是高三的学生,很多考生由于“挑灯夜战”,一天盲目做好几套试卷,身心疲惫是正常的现象。如果身体状态不理想的话,自然而然考试成绩不理想。

2. 知识点、题型方面的原因。高考涉及到很多知识点和题型,但每个人都有自己复习准备得不好的地方。如果某次考试,正好考的都是考生的薄弱环节,那么很有可能考不好。

3. 对考试认识不足。部分考生某次考试考得稍好一些就沾沾自喜,在接下来的备考中疏忽,甚至停止复习,完全不做模拟题,结果在下次考试中成绩一落千丈。

三、考生和家长应该怎样应对成绩不稳定的现象?

既然是复习备考,我们家长应该允许考生成绩出现波动的现象,并且从分数的波动中发现学

习上的不足之处,这从备考角度上看是利大于弊的。因此,考生和家长在平时复习备考中,可以这样做:

1. 家长帮助孩子减轻压力,调节心情。拒绝题海战术,按时作息,饮食规律。在复习材料的选择上,我们应该选择覆盖了典型题型和必考考点,有助于孩子正确高效地复习的教辅材料。

2016版《最后一卷》为原创性的仿真题,每科六套试卷覆盖了所有考点,重点对本学科常考知识点进行命题,题目新颖、灵活,载体紧跟时事。从题型、题量、内容上做到最大限度和高考要求接轨。

2. 针对薄弱环节,有选择、有针对性地做题,关键是掌握重点题型解题思路,选择全面覆盖核心考点的复习材料。

“高考在线”APP全面覆盖教材、考纲、课标中的重点知识,其中的“每日一练”版块根据高考考点提炼了历年高考真题,和原创模拟题来帮助考生针对个人薄弱点有针对性地复习突破。

3. 家长应帮助考生抱着自我完善的态度,更加静心、理性、高效率的学习,以提升自身的信心,从容应试。

《最后一卷》是对本学科本年度可能出现的试题作最后的点评,或预测热点内容,或预测考试重点和难点,或预测试题呈现方式,让考生有所准备,从容应试。

高考不仅是孩子之间知识、心理上的激烈竞赛,更重要的是家长这个后勤保障师之间的智慧、技术、技能的考验。帮助孩子解决成绩波动带来的问题,科学高效备考,才能事半功倍。练每日一题,做最后一卷,尽在“高考在线”APP。

咨询热线:025-66665119



高考在线APP



高三在线江苏版

快报帮你问

面谈谈什么? 学校学什么? 校长告诉你答案

玄武附小校长闫勤原是南师附小的校长,是数学特级教师,不少家长是冲着她来的。记者收集了家长们的问题,闫校长面对面给出了答案。据了解,大家很关心的学费是一学期万元左右,正在等物价部门审批。

不考小学知识,看重活能力

这么多人报,学校会组织面谈来录取学生,不过面谈不是笔试。

闫勤说,学校看重学生的学习素养、生活素养、文明礼仪、人格习惯,所以不会考计算、识字这些死知识。会看重生活的能力,通过做游戏观察孩子的行为习惯、学习习惯、基本的综合素质,不用特别准备。

平行分班,外语数学会加强

这四个班,不会分出实验班,而是平行分班。在学科学习上,外语会有两套教材,数学有游戏课程。学生在学习国家课

程之外,还可以有选择性的课程。以前在南师附小进行的小组学习等课堂改革也会有所体现,培养学生学习研究问题、提出问题以及自主学习的能力。

弹性放学,免父母之忧

公办校放学比较早,有时下午3点左右家长就得从单位跑出来接孩子。闫校长说,玄外附小弹性放学,家长接孩子有困难,不用担心,会有值班老师帮着带,家长下班再接。

骨干教师+优质引进教师

这里的老师阵容也会非常强大,不仅有公办学校的教师来交流,也有引进的优秀人才。听说学校前阵子招聘,有100多位条件特别优秀的老师来应聘,学校会优中选优。而且,作为南师附小联盟校,在师资方面,南师附小也会给予支持。

相关新闻

不少民小办成名小,新办的也都受家长追捧

单是这一所民办小学火成这样?并不是,记者发现,南京老牌的南外仙林分校小学部、南师附中江宁分校小学部、金陵中学河西分校小学部,一直都招生火爆。而今年新增的南京市鼓楼实验小学、南京外国语学校河西分校青奥村小学、南京河西外国语学校,预计也会火。

南外仙林分校小学部,去年报名的有4600多人,争216个名额,今年也计划招收216名新生,5月30日—6月8日报名。学校

的面谈内容将是6岁儿童应具有的观察、记忆、理解等相关内容,不涉及拼音、识字、加减乘除等,面谈不动笔。

金中西分校小学部也是年年招生火爆,今年招9个班,5月10日报名截止,14、15日安排面谈。据了解,面谈是以游戏和体验的方式,观察孩子的语言表达能力、逻辑思维、交流合作能力、自理能力等。校长朱焱说,面谈是老师和孩子的一次交流,老师会观察孩子的学习潜质,给出综合评价。